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平成３０年荒川区教育委員会第５回定例会 

 

 

 １ 日  時      平成３０年３月９日   午後５時００分 

 

 ２ 場 所      ムーブ町屋 ミニギャラリー 

 

 ３ 出席委員    教   育   長           高 梨 博 和 

教育長職務代理者           小 池 寛 治 

           委      員           小 林 敦 子 

           委      員           坂 田 一 郎 

           委      員           髙 野 照 夫 

 

 ４ 出席職員    教 育 部 長           阿 部 忠 資 

           教 育 総 務 課 長           山 本 吉 毅 

           教 育 施 設 課 長           平 野 興 一 

           学 務 課 長           小 堀 明 美 

           指 導 室 長           瀬 下   清 

           生 涯 学 習 課 長           浦 田 寛 士 

           地域図書館課長           中 野   猛 

           書      記           佐々木 希久子 

           書      記           湯 田 道 徳 

           書      記           宮 島 弘 江 

 

 

 

（１）報告事項 

   ア 平成２９年度荒川区教職員表彰について 

   イ 平成３１年度から使用する中学校「特別の教科 道徳」教科用図書の採択について 

   ウ 公立学校教職員の処分について（報告） 
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（２） その他 
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○教育長 ただいまから荒川区教育委員会第５回定例会を開催いたします。初めに出席者数の御

報告を申し上げます。本日５名全員出席でございます。議事録の署名委員につきましては、

小林委員、髙野委員御両名にお願いいたします。 

   １２月８日開催の第２３回定例会の議事録につきましては、前回の定例会で配付させてい

ただき、この間、御確認していただきました。本日、委員の皆様から特に御意見等なければ

承認とさせていただきたいと存じますが、よろしいでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ声あり〕 

○教育長 それでは、承認とさせていただきます。 

   それでは、本日の議事日程に従いまして、議事を進めさせていただきます。本日は報告事

項３件となってございます。そのうち報告事項ウ「公立学校教職員の処分について」は人事

の案件でございます。そのため、報告事項ウにつきましては、委員会の最後に会議を非公開

として御説明させていただきたいと存じますが、よろしいでしょうか。 

〔「異議なし」と呼ぶ声あり〕 

○教育長 それでは、そのようにさせていただきます。 

   それでは、議事に従いまして進めさせていただきます。 

   まず初めに報告事項ア、「平成２９年度荒川区教職員表彰について」を議題といたします。

山本教育総務課長、説明をお願いします。 

○教育総務課長 それでは、「平成２９年度荒川区教職員表彰について」御報告をさせていただ

きます。教職員表彰の受賞者と表彰式の日程について御報告するものでございます。 

   内容でございますが、表彰式は３月１３日、来週の火曜日１５時４０分から１６時４０分、

場所につきましてはサンパール荒川第７集会室でございます。今年度の受賞者につきまして

は、個人の部が３人、団体の部が２件、合計で５件とさせていただいております。表彰式の

日程は、表彰式を行った後、撮影、懇談会、閉会という形でございます。参加者については

記載のとおりでございます。 

   １枚おめくりいただきまして、個人の部の被表彰者でございます。第三日暮里小学校、教

諭の登坂美奈子先生でございます。こちらの先生につきましては、別紙の表彰者一覧に主な

実績を記載させていただいておりますが、荒川区教育研究会社会科部に所属し、熱心に社会

科の指導法の向上に努めてきた。今年度は、社会科副読本作成委員となり、中心となって副

読本の作成にあたったということで、教科指導の社会科。それから特別活動の主任として、

児童の自主性を大切にしながら意欲的に特別活動を推進した。特別活動の児童会指導という

ことで表彰させていただいております。 

   お２人目は、原中学校主任教諭の大内恵美子先生でございます。原中学校に着任して４年
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目ですが、学年主任、教務担当、生活指導担当、研究推進委員会担当として、学校運営に大

きな貢献をしたということでございます。特に学年主任としては、平成２７年度入学生が１

５０名と原中学校始まって以来の多人数でありながら、課題も山積みなところ３年間の見通

しを立て、丁寧に生徒指導と学習指導を継続させたということで、その他の学校運営、それ

から教科指導の国語という分類の中での表彰でございます。 

   ３人目が諏訪台中学校主任教諭の藤田妙子先生でございます。藤田先生は、陸上競技につ

いて部活動の指導を通して推進にあたって、その普及・啓発を図るとともに、顕著な成果を

上げたということでございます。陸上競技部の顧問として指導にあたっており生徒の成長を

支援したり、３年生２名が関東大会及び全国大会に出場したという形で成績を残しておりま

す。また中学校の「東京駅伝」荒川区選手団の男子監督として、練習会や試走会などを含め

て選手団運営にも中心的な役割を果たしたということで、特別活動陸上競技という形で表彰

させていただいております。 

   団体の部は、第三瑞光小学校の教職員でございます。代表は清野一美副校長でございます。

こちらは今年度、児童数の急増にあわせて学校敷地外に第二校舎を建設し運用を開始してい

るところでございます。その第二校舎は場所が離れているにもかかわらず、さまざまな点で

第三瑞光小学校の先生方の中心となってうまくまとめ上げてきたということで、今回、表彰

の対象にさせていただいております。 

   それから尾久西小学校の教職員でございます。こちらは嵩井涼先生を代表としてございま

す。こちらは平成２９年度の東京都小学校教職員バレーボール大会において、荒川区立の小

学校として初めて決勝大会に出場し、荒川区に初めて優勝をもたらしたということで、その

他の小学校教職員バレーボール大会優勝ということで表彰させていただいております。団体

の部が２団体、個人３名でございます。 

   説明は以上でございます。 

○教育長 説明は以上ですが、御意見、御質問等ございますでしょうか。 

○小林委員 尾久西小学校は、先生たちだけで構成するチームなのですか。 

○教育総務課長 尾久西小学校の教職員です。 

○教育長 藤田先生は体育の先生ですか。 

○指導室長 そうですね。 

○教育長 わかりました。三瑞小は、構成員に樋口校長は入っていないのですか。 

○教育総務課長 校長先生が推薦しているので、多分外したのだと思われます。 

○教育長 でも、教育委員会として校長先生も入れてあげればいいですね。 

○坂田委員 三瑞小の第二校舎の運用については、子どもたちの移動は大丈夫かなど相当気を遣
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っておられますよね。実質的な貢献度も考えると、校長先生も入ってもらってもいいのでは

ないかと僕は思いますけど。 

○教育長 では、ここでどうでしょうか。校長先生ですけれども。 

○小池委員 やはり第二校舎だけではなくて、校長先生もいろいろ気を遣っておられる。 

○坂田委員 私が学校へ寄った際、校長先生が自分で子どもたちを引率して第二校舎に帰ってこ

られたのですよね。新校舎の供用が始まった最初のころだったので多分すごく気をつけてお

られたのだと思います。 

○教育長 校長先生と、あと高橋先生も入れてもいいのではないかな、第二校舎の責任者。 

○小林委員 構成員はどういう基準で構成されているのですか。 

○教育総務課長 ２８年度と２９年度に在籍されていた教職員です。多分、校長先生は自分が推

薦者だから遠慮したのだと思いますが。 

○教育長 ここで、もしよろしければ、お二人を入れるということでいかがでしょうか。 

   先生方よろしいですか、校長先生と高橋先生も入れるということで。 

〔「はい」と呼ぶ声あり〕 

○教育長 そのほかなければ、これで決定させていただきたいと思います。 

   続きまして、「平成３１年度から使用する中学校『特別の教科 道徳』教科用図書の採択

について」を議題といたします。 

   それでは、瀬下室長、説明をお願いいたします。 

○指導室長 それでは、平成３１年度から使用いたします中学校「特別の教科 道徳」教科用図

書の採択の基本方針及び手続について御報告さしあげます。 

   背景としましては、平成２７年３月に学習指導要領の一部が改正されまして、「特別の教

科 道徳」が設けられたことに伴いまして、文科省の検定に合格した教科用図書について、

以下のとおり教育委員会において採択するということでございます。 

   ２番の採択の基本方針につきましては、学校関係者をはじめ区民等の意見をたくさん聴取

しまして、また十分に調査検討を行った上、基本方針に基づきまして適正な教科用図書を教

育委員会において採択するということでございます。 

   ３番の採択の手続につきましては、これは今年度、小学校の「特別の教科 道徳」の教科

書の採択の流れと同じでございますが、まず校長、教員によります専門部会、また教科用図

書選定調査会ということで、学識経験者、地域関係者、保護者、学校関係者で調査をしてい

ただきまして、また６月上旬になるかと思いますが、教科用図書の展示会を区民の皆さん用

と教員用ということで行いまして、意見をたくさん頂戴いたしまして、教育委員会の方で採

択する流れでございます。 
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   裏面でございます。採択までの日程は記載のとおりでございますが、今後の予定というこ

とで、まず３０年４月１３日に教育委員会付議、１７日に文教・子育て支援委員会の方で報

告、６月上旬に教科用図書展示会、そして７月１３日、教育委員会報告、７月２７日が教育

委員会付議（採択）となります。そして８月３１日、文教・子育て支援委員会の方で御報告

を申し上げていく流れでございます。 

   以上でございます。 

○教育長 この件について御意見、御質問等ございますでしょうか。教育委員の先生方には、見

本本は７月初めにはお渡しできますか。 

○指導室長 できると思います。 

○教育長 前回の道徳のときもそうでしたけれども、小・中学校の教科書採択のときに、現場の

先生方に専門部会で調べていただいた後に、選定調査会でも保護者の方たちに入っていただ

く予定ですよね。その際には見てわかることは、意見としていただかなくてもいいので、具

体的なことをまとめてもらいたいという御意見が以前の教育委員会で出ていたので、それを

ぜひ改めて周知していただきたいと思います。特に先生たちの専門部会で何ページに何が書

いてあるとか、それは見ればわかるので、もうちょっと具体的なことがわかるといいですね。

ぜひ専門部会の方々にはお願いしていただきたいと思います。 

○小林委員 この採択の基本方針のところで、学校関係者をはじめ広く区民等の意見を聴取する

というのがありまして、これは大変重要だと思います。前回のときも学校関係者の御意見や

区民の御意見は本当に参考になりました。今回も学校の先生など大変お忙しいと思うのです

が、見ていただいて御意見を頂戴したいと思っております。 

○髙野委員 僕もそれに賛成です、僭越ながら。多くの先生が、多くの人々が教科書採択に携わ

っていると思いますので、ぜひその意見を参考にしたいなと思います。 

○教育長 ちなみに現時点でいわゆる採択の対象となる図書は、小学校のときと業者は同じ８者

ですか。 

○指導室長 まだそこは全然出ていませんのでわからないです。 

○教育長 今回は中学校なので、この前は小学校６学年でしたけれども、今度は３学年ですから

多少先生方の御負担は少なくなると思います。ただ、少し中身が濃くなっているところがあ

ります。 

   よろしいでしょうか。では、そのようなスケジュールで選定作業をお願いしたいと存じま

す。 

   そのほかの報告事項ですけれども、３月から５月までの教育委員会関係の行事につきまし

ては、御手元にお配りした資料のとおりでございます。これに関して何かありますでしょう
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か。 

○地域図書館館長 記載にございませんけれども、４月２１日に日暮里図書館のリニューアルオ

ープンを予定してございます。式典等は場所の関係でできませんが、また改めまして教育委

員の先生方には施設を見に来ていただく機会を設けさせていただければと思います。事務局

と調整させていただければと思ってございます。 

○教育長 吉村昭コーナーもまたリニューアルされるのですよね。 

   そのほか、何かありますでしょうか。 

○生涯学習課長 私は２点ございまして、１点目は明日、小池先生が審査員で、もちろん教育長

もですけれども、子ども俳句相撲大会が素盞雄神社で行われます。あしたの天気は何とかも

ちそうだということです。というのが１点。どうぞよろしくお願いいたします。 

○教育長 小池先生から御提案で、審査員は輪番でいきましょうということです。土曜日の午後、

ちょっと寒いのですけれども、これから審査を皆さん交代でお願いしたいと思います。 

○生涯学習課長 あともう１点、資料に記載がございますが、３月１７日中学校の卒業式の翌日

には、サンパール荒川で荒川コミュニティカレッジの修了式がございます。 

○教育長 御案内は。 

○生涯学習課長学習 御案内はさせていただきました。 

○教育長 コミカレの入学式はいつでしたか。 

○生涯学習課長学習 入学式は記載がございます。４月１４日ですね。土曜日でございます。 

   以上でございます。 

○教育長 それでは、教育関係行事についてはよろしいでしょうか。 

   それでは、案件、残すところはウになりました。ウにつきましては非公開とさせていただ

きますので、事務局側の説明者を除き退出をお願いいたします。 

＜非公開＞ 

○教育長 以上をもちまして、教育委員会第５回定例会を閉会いたします。 

―了― 


